

# 下真功夫、動真格!呂家村開啟“硬核美顏”

自曲堤鎮人居環境整治提升專項行動開展以來,呂家村充分發揮黨員幹部示範引領作用,堅決落實“硬核”舉措,引導廣大群眾參與,群策群力,持續刷新全村“顏值”。

## 真動員 呂家村提出了“硬要求”

為充分發揮黨員示範引領作用,扎實提升全村環境,呂家村連夜召開了村“兩委”班子和村民代表會議,就人居環境整治工作進行了安排部署。村黨支部書記齊建坤提出了硬要求:“關鍵時候,黨員、村民代表就要站出來,明天開始,我帶頭,在家的黨員和村民代表一家出一人,一個都不能少!”

5月20日一大早,呂家村17名黨員、26名村民代表帶齊工具迅速集結,清理廢棄物品、搬運樹枝雜物、清掃街道垃圾……全面開啟了人居環境整治攻堅戰,一起渡過了一個不一樣的“520”。

## 真拆除 呂家村用上了“硬設備”

在黨支部書記齊建坤的組織下,40多人分成四個工作組,按照“全面推進、集中攻堅”的思路,分巷道逐步推進。村內一處廢棄10多年的殘垣斷壁,因戶主常年不在,父母又年邁無力清理,一直是村內的頑疾。在與戶主協商後,齊建坤將此處殘垣斷壁作為攻堅的重點,集合人力、物力,進行集中拆除。拆除過程中,齊建坤帶頭開出了自家的兩輛三輪車,群眾代表齊



齊建坤帶頭開出了自家的兩輛三輪車,群眾代表齊建勇開出了自家的轎車,齊建江、張恒樂分別開出了自家的拖拉機……各種硬設備讓拆除工作開啟了“加速度”。

建勇開出了自家的轎車,齊建江、張恒樂分別開出了自家的拖拉機……各種硬設備讓拆除工作開啟了“加速度”。

在黨員和村民代表的帶動下,越來越多的村民自覺參與到人居環境整治大軍中來。76歲老黨員齊成修以身作則,承擔起垃圾運送工作;高振翠、郭蘭英、白占花、劉翠花等婦女同志巾幗不讓須眉,搬磚挖土不在話下;在家的學生齊順、齊立帥、齊祥不僅積極加入整治行動,還發揮優勢,拍攝視頻宣傳呂家村正能量,展現了“青年力量”。

## 真整改

### 呂家村實行了“硬標準”

人居環境整治行動怎麼干,呂家村黨支部書記齊建坤有自己的想法,用他的話說就是“三個必須”。必須帶好頭,黨員和村民代表要自覺清理好自家門口的環境衛生,整治好自家院子;必須見到人,黨員和群眾代表,有一戶算一戶,一家最少出一個人。在整治有難度的地方,要上機械,加快整治進度;必須見成效,要保證一遍過,干出實效,省的費工夫。在支部書記齊建坤“三個必須”的要求下,呂家村人居環境整治工作推進順利。

截至目前,呂家村出動人員50餘人,轎車、拖拉機等車輛5輛,清理殘垣斷壁1處、“三大堆”和垃圾死角30餘處,集中整治成效明顯,全村環境顯著提升。(任立生)

# “萊陽梨”專家到新市鎮指導梨樹種植



5月20日上午,在新市鎮的協調聯系下,特別邀請素有“中國梨鄉”的萊陽地區的梨樹種植專家來到該鎮付家村指導群眾梨樹種植技術。

在付家村梨樹種植現場,特邀專家對付家村的梨樹生長情況進行了查看,並對梨樹種植在套袋、農藥噴灑要點等關鍵技術方面進行了指導。據了解,作為付家村的村級黨支部書記項目,該村共種植梨樹160畝。為確保梨樹產量高、效益好,

該鎮農辦針對部分農戶種植技術不成熟的問題,專門組織人員到萊陽、河北等梨樹種植基地進行參觀學習,並進行了專業種植技術培訓。下一步,該鎮將針對市場需要,逐步將種植品種升級替換為價格高、銷路好的秋水梨,提高農戶的經濟效益,吸引更多群眾加入到梨樹種植中來,真正實現村級黨支部書記項目規模化、產業化,切實提升集體經濟發展水平,強化群眾致富增收能力。(趙維紅)

# 亮身份、做典型,我是黨員我帶頭

## ——曲堤鎮北街村黨群攜手提升人居環境

哪里有困難,哪里就有黨旗在飄揚;哪里有需要,哪里就有黨員在戰鬥。曲堤鎮人居環境整治工作部署以來,北街村27名黨員,佩戴黨徽、亮明身份,團結帶領全村群眾,自發清理村內垃圾死角,掀起了人居環境整治熱潮。

### 我是黨員我先上

“人居環境整治是我們的身邊事,黨員就應該帶好頭……”為充分發揮黨員帶頭作用,曲堤鎮北街村將主題黨日與人居環境整治工作相結合,通過支部發動、黨員帶頭,帶動群眾參與,凝聚了黨群工作合力。支部書記劉善榮、村主任郭懷福,身先士卒,帶領全村黨員,戴好



參與整治行動的27名黨員中,72歲支部委員劉尊利和71歲老黨員劉桂玉格外顯眼。雖然年齡大,但總是搶在最前面。清理廢棄物品、搬運樹枝雜物、清掃街道垃圾……兩位老人不怕苦、不怕累,沖鋒在前。對於大家的肯定,兩位老人說:“年輕人要忙的事多,我們年紀大了有時間,就多干點,給大家帶個頭”。

黨徽,扛起鐵錘,投身人居環境整治工作一線。“三大堆”、垃圾死角、殘垣斷壁……黨員們不怕苦不怕累的身影活躍在了北街村的每一個角落。

### 我有時間我先上

“村里組織黨員一起整個人居環境,大家有沒有時間?”“有時間”、“可以”、“幾點開始?”。微信群里剛下了通知,北街村的黨員們便紛紛響應。村主任郭懷福把自己的生意丟在一邊,全身投入黨員群眾的組織、發動中去。從事蔬菜運輸銷售的王代慶,一直是村里的大忙人,可是得知要清理村里衛生,他毅然放下手頭的工作,加入了清理隊伍。家里種了三個蔬菜大棚的劉德勝,為了不耽誤集中清理活動,凌晨四點起床把菜摘下來,送到市場進行銷售。黨員蔡凱在外地上班,無法趕回曲堤,他的父親蔡發軍便代替兒子走上了“一線”。沒有時間,村內黨員擠出時間也要上,展現了新時代黨員的奉獻精神。

### 我最年長我先上

北街村黨群攜手投身人居環境整治只是曲堤鎮117個行政村的縮影。越來越多的曲堤黨員發揮模範帶頭作用,引導帶動群眾投入整治工作,形成全面發動、全民動員的工作氛圍。(任立生)

參與整治行動的27名黨員中,72歲支部委員劉尊利和71歲老黨員劉桂玉格外顯眼。雖然年齡大,但總是搶在最前面。清理廢棄物品、搬運樹枝雜物、清掃街道垃圾……兩位老人不怕苦、不怕累,沖鋒在前。對於大家的肯定,兩位老人說:“年輕人要忙的事多,我們年紀大了有時間,就多干點,給大家帶個頭”。

在黨員們的帶動下,先是黨員家屬,再是街坊鄰居,再到普通群眾,大家紛紛參與到了環境整治中。曾經路邊堆滿的柴火和雜物全部消失不見,群眾家門口的磚堆、沙子堆也都被移進院內,道路變得寬闊整潔,村中環境煥然一新,北街村人居環境整治成效顯著。

# 堞石鎮全力打造生態宜居鄉鎮

堞石鎮地處濟陽西北部,緊鄰城區,版圖面積182平方公里,耕地15.6萬畝,轄130個行政村,人口7.8萬,是中國番茄之鄉、國家級生態鎮、山東省文明鎮、山東省旅遊強鄉鎮和山東省鄉村振興“十百千”工程示範鎮創建單位。近年來,特別是2017年以來,堞石鎮結合自身實際,立足鎮域特色,整合各類資源,以美丽乡村建設為抓手,以農村生活垃圾整治、改廁、污水治理和村容村貌提升等為主攻方向,在全鎮扎實開展了生態文明建設工作,着力打造生態美麗宜居生產生活環境。

美丽乡村建設扎實開展。按照因地制宜、一村一策的原則,根據各村經濟條件、村莊建設現狀等因素,科學謀劃建設項目,反復修改建設方案,確保“各具特色、各美其美”。2015年,投資400餘萬元,對安子坡、柳家、石墓田、窰家4村進行了硬化、綠化、美化、亮化、淨化“五化”提升,共硬化路面32553平方米,修築路沿石8226米,建設排水溝5847米,新安裝路燈177盞,綠化957平方米,美化牆面11773平方米。2018年,又投資900餘萬元,對這4個美丽乡村進行了改造提升,共綠化24634平米、街巷硬化5100米、粉刷牆面30565平米、新安裝路燈70盞、新增擋牆224.84立方米、治理生態污水塘4處2500平米、修復排水溝4200米、打造景觀节点9處。目前全鎮A類以上美丽乡村示範村達34個,其中,市級以上4個,并創建安子坡等3個省級森林村居,打造了一條“最美240”美丽乡村示範線路。

生態環保治理成效顯著。加快污水處理設施建設,完成對鎮政府駐地污水處理設施升級改造,85個村建成了氧化塘和排汙溝,柳家、安子坡、窰家、石墓田、劉營5個村分布式污水處理站和日處理能力5000噸的濟北新材料建材產業園污水處理廠正在規劃建設。積極推廣

清潔燃煤,清理煤炭經營點17家,規劃建設了鎮、村清潔燃煤配送點,74个村10369戶實施煤改氣,2村430戶實施煤改電。開展農村改廁行動,共完成農戶改廁14304座,其中改造旱廁13526座,農村常住戶實現全覆蓋。加強農村黑臭水體整治,以村莊周邊、房前屋後的河塘溝渠



為重點實施清潔疏浚,全鎮水生態環境有效改善。堅決取締“散亂污”企業和低空排煙設施,加大畜養殖污染整治力度,強化揚塵管控,鎮村環境質量明顯提升。

環境綜合整治持續深入。克服財政緊張困難,完善環境衛生基礎設施,投資800餘萬元,新購置垃圾收集車8輛,勾臂車1輛,灑水車1輛,機動車2輛,建設垃圾轉運站1處;積極推進城鄉環衛市場化保潔,聘請山東天清浩公司負責全鎮城鄉環衛運營管理,配備保潔員251名,生活垃圾實現了“村收集、鎮轉運、區處理”模式,做到了日清日結;發動群眾持續開展城鄉環境綜合整治,每季度至少組織1次,年均投入700萬元以上,徹底清理村內“三大堆”和垃圾死角,清理村莊道路、河塘溝渠衛生,引導群眾養成健康、文明、衛生生活習慣;積極推行垃圾分類,率先在政府機關大院和柳家、石墓田村進行了試點,并逐步全面推開,提升了垃圾回收利用率。(張磊)

為重點實施清潔疏浚,全鎮水生態環境有效改善。堅決取締“散亂污”企業和低空排煙設施,加大畜養殖污染整治力度,強化揚塵管控,鎮村環境質量明顯提升。環境綜合整治持續深入。克服財政緊張困難,完善環境衛生基礎設施,投資800餘萬元,新購置垃圾收集車8輛,勾臂車1輛,灑水車1輛,機動車2輛,建設垃圾轉運站1處;積極推進城鄉環衛市場化保潔,聘請山東天清浩公司負責全鎮城鄉環衛運營管理,配備保潔員251名,生活垃圾實現了“村收集、鎮轉運、區處理”模式,做到了日清日結;發動群眾持續開展城鄉環境綜合整治,每季度至少組織1次,年均投入700萬元以上,徹底清理村內“三大堆”和垃圾死角,清理村莊道路、河塘溝渠衛生,引導群眾養成健康、文明、衛生生活習慣;積極推行垃圾分類,率先在政府機關大院和柳家、石墓田村進行了試點,并逐步全面推開,提升了垃圾回收利用率。(張磊)

# 五月繁盛日,少年讀書時——太平街道中學非畢業年級復學側記

“荷風送香氣,竹露滴清響。”初夏的校園迎來了蓬勃的少年。繼畢業年級復學後,初一初二年級的同學們也開啟了學習之旅。

精心準備,全力以“復”。5月24日,是太平街道中學非畢業年級開學的日子。為保障復學順利進行,學校多次召開會議部署開學事宜,完善工作方案,優化入校流程。初一初二年級班主任老師也提前召開了線上家長會,告知家長做好開學準備工作。

錯峰復學,井然有序。此次復學分兩批,初一年級學生早上7:30分入校,初二年級學生9:30分入校,實施錯時錯峰入校。早上7:20分,教體局副局長一行、太平街道公安、交警、衛生、城管等聯防聯控部門人員和學校全體教師已就位,等待復學的學生。7:30分第一批初一年級的學生戴好口罩、保持間隔陸續來到學校門口,在早已等候的教師的引領下,經過查驗健康碼、體溫表、體溫檢測等程序井然有序步入校園。班主任、部分教師則走進宿舍,細心指導學生整理床鋪,打掃衛生。

開學第一課。初一初二年級班主任老師精心準備開學第一課,介紹科學防控知識,介紹校園防控行為規範,對學生進行生命教育、感恩教



育、勵志教育、愛國教育,激勵學生珍惜抗疫情英雄們用生命和汗水換來的大好局面,不負時光,用心學習。

錯峰就餐。午餐時間到了。11:30分初一、二年級學生列隊走出教室,按指定線路行進,在固定位置洗手,按指定位置就坐。11:50分初三年級學生開始錯時就餐。

“欣欣此生意,自爾為佳節。”因疫情在線上授課學習的師生,來到了生機盎然的校園,開始了學習生活。花木蔥蘢,正是讀書最好的時節。相信疫情後的復學,定如這美好的季節一樣,展現出璀璨光華。(姚浩)

